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Ministerstvo životního prostředí aktuálně připravuje nový návrh úpravy vodního zákona ve
vztahu k haváriím na vodách.

Materiál je nyní projednáván v pracovních komisích Legislativní rady vlády. V rámci probíhajícího
projednávání této tzv. „havarijní novely“ vodního zákona byla do návrhu novely dodatečně začleněna
také možnost vzniku celostátní evidence všech výpustí do vodních toků. Podle předkladatele (tj.
Ministerstva životního prostředí) by takovou evidenci mělo spravovat Ministerstvo zemědělství,
naplňovat by ji pak správci povodí a vodoprávní úřady.

Ministerstvo zemědělství plně podporuje přijetí „havarijní novely“ vodního zákona. V rámci
projednávání novely zákona v meziresortním připomínkovém řízení proto aktivně navrhovalo
systémové a ucelené řešení řízení prací při haváriích. Ministerstvo zemědělství však současně
vyjádřilo svůj nesouhlas s evidencí výpustí do vodních toků v podobě, v jaké byla navržena
Ministerstvem životního prostředí.

Z tohoto důvodu se obě ministerstva dohodla na realizaci pilotního projektu, jehož cílem bylo na
vybraném úseku významného vodního toku Labe zmapovat výpusti do vod povrchových a zjištěné
objekty ztotožnit s existujícími evidencemi se záměrem získat přehled o evidovaných a
neevidovaných výpustech. Prostřednictvím zmapování výpustí a dalších potenciálně rizikových
objektů jakožto možných cest vnosu závadných látek nebo odpadních vod do vodního prostředí pak
měla být získána relevantní data využitelná pro vyhodnocení možnosti vzniku celostátního registru a
jeho efektivity pro řešení havárií.

Pro pilotní projekt byl zvolen úsek významného vodního toku Labe v celkové délce 34,629 km,
vymezený na dolní části toku jezem Dolní Beřkovice (říční kilometr 830,576) a na horní části toku
jezem Brandýs nad Labem (říční kilometr 865,205). Pilotní projekt byl realizován pracovníky
Výzkumného ústavu vodohospodářského T. G. Masaryka, v.v.i. a státního podniku Povodí Labe.
Vlastní terénní průzkum byl proveden v období 27. 2. – 1. 3. 2023. Do konce dubna pak probíhala
příprava Závěrečné zprávy k realizovanému projektu.
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